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1.

1) 1
1−x は x = 1で定義されない。よって∫ 1

0

1

1− x
dx = lim

ε→+0

∫ 1−ε

0

1

1− x
dx

= lim
ε→+0

[
− log(1− x)

]1−ε

0

= lim
ε→+0

(− log ε− 0)

= ∞.

2) ∫ ∞

1

1

x3
dx = lim

K→∞

∫ K

1

1

x3
dx

= lim
K→∞

[
−1

2
x−2

]K
1

= lim
K→∞

(
−1

2
· 1

K2
+

1

2

)
=

1

2
.

2.

1) 1
cos2 x は x = π

2 で定義されない。よって∫ π
2

0

1

cos2 x
dx = lim

ε→+0

∫ π
2−ε

0

1

cos2 x
dx

= lim
ε→+0

[
tanx

]π
2−ε

0

= lim
ε→+0

(
tan

(π
2
− ε

)
− tan 0

)
= ∞.
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2) x√
(1−x)(1+x)

は x = 1で定義されない。よって

∫ 1

0

x√
(1− x)(1 + x)

dx = lim
ε→+0

∫ 1−ε

0

x√
(1− x)(1 + x)

dx

= lim
ε→+0

−1

2

∫ 1−ε

0

− 2x√
1− x2

dx

ここで t = 1 − x2 とおくと、dt = −2x dxであり、積分区間は x : 0 → 1 − εのと
き t : 1 → 2ε− ε2 となる。したがって

= lim
ε→+0

−1

2

∫ 2ε−ε2

1

1√
t
dt

= lim
ε→+0

−1

2

[
2
√
t
]2ε−ε2

1

= lim
ε→+0

−1

2

(
2
√

2ε− ε2 − 2
)

= 1.

3.

1) ∫ 2

0

x dx =
[1
2
x2

]2
0
= 2.

2) ∫ π
2

0

cosx dx =
[
sinx

]π
2

0
= 1.

4. x : −1 → 1のとき、t : π → 0である。また dx = − sin t dtであるから、∫ 1

−1

y dx =

∫ 0

π

−2 sin t · sin t dt

=

∫ π

0

2 sin2 t dt

=

∫ π

0

1− cos 2t dt

=
[
t− 1

2
sin 2t

]π
0

= (π − 0)− (0− 0)

= π.
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